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Аналитическая справка на наличие игровых и физкультурных площадок 















Площадки в детском саду – это не просто место для игр и занятий спортом, а это настоящий детский городок со своими правилами. Ребенку необходимо общение с другими детьми. Физкультурная площадка на территории детского сада должна быть территорией, где сконструирована максимально привлекательная для детей предметно – пространственная среда.
Создать максимально безопасных и эффективных условий для организации оздоровительной работы и развития познавательного интереса воспитанников. Развивать двигательные навыки и укреплять здоровье.
На физкультурной площадке размещено необходимое оборудование для физического развития и укрепления здоровья в самостоятельной деятельности. На нашем участке имеется уличное игровое оборудование: пластиковая горка, пластиковые качели, пластиковые детские комплексы фебергусиница, стенка шведская уличная, детские горки, скамейки. Все сооружения украшают площадку, делают ее нарядной и привлекательной. 
Используем как традиционное стандартное оборудование, так и нетрадиционное оборудование, изготовленное своими руками (скакалки, тренажеры для развития дыхания и т.д.) 
Спортивно-оздоровительная зона - для привлечения детей к оптимальной двигательной активности, развития двигательных умений, для укрепления здоровья детей. Во время прогулки дети играют, много двигаются, учатся преодолевать различные препятствия, становятся ловкими, сильными, смелыми, выносливыми. У них укрепляется мышечная система, вырабатываются двигательные умения и навыки, повышается жизненный тонус.
Большая часть площадки свободна от каких-либо устройств и предназначена для подвижных игр. Очень важным в работе детского сада является создание развивающей среды на игровой площадке, которая способствует: полноценному оздоровлению детей в благоприятных климатических условиях; продолжению работы по привитию детям привычки к здоровому образу жизни; закреплению умений и навыков в рамках познавательного, эстетического развития. 
Невозможно представить себе, участок детского сада без песочницы.
Игры с песком – любимая детская деятельность, они способствуют оздоровлению и закаливанию. Создание и обыгрывание построек обеспечивает развитие детского творчества. Действия с песком развивают мелкую моторику, ручную умелость. Игры – манипуляции с песком вызывают у ребёнка чувства удовольствия, радости, а это благотворно сказывается на работе всех функций и систем растущего организма. Развивается тактильная чувствительность, воображение, фантазия, воспитывается умение работать в коллективе, доводить начатое до конца. У детей развивается умение договариваться, планировать и осуществлять строительство, обсуждать свои и выполненные другими детьми постройки из песка. 
Тишина на спортивной площадке, Скоро здесь будут наши ребятки! Солнце, воздух и вода помогают нам всегда.






