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На территории детского сада созданы объекты, обеспечивающие разнообразную совместную деятельность детей и взрослых оздоровительному, познавательному, эстетическому и игровому направлениям.
Особой заботой для педагогов является благоустройство и озеленение прогулочных участков для создания комфортных условий во время прогулок в любое время года. На игровых площадках группы были обновлены песочницы. Изготовлено игровое оборудование на всех участках: тележка, гусеница, фигурки животных. Произведена покраска стен павильонов. Тематически оформлены дорожки, ведущие к павильонам, а также полы внутри них. В апреле был завезен свежий песок в песочницы на детских площадках. Проведена обрезка древесно – кустарниковых насаждений.
Побелены деревья, оформлены газоны (приобретены семена цветов, осуществлен посев, организован уход за газонами). В ДОУ много земли, отведенной под цветочные клумбы. При оформлении озеленения разбиты новые клумбы, созданы цветочные, посажены новые растения.
На территории оформлен этнографический уголок, где проводится образовательная деятельность и организуется досуг детей. Данный уголок служит для приобщения детей к истории родного края, быту, традициям, культуре людей, его населяющих. Дети учатся здесь практическим действиям с домашней утварью, создают игровые ситуации, соответствующие ситуации.
На территории детского сада имеется огород лекарственных растений для знакомства детей с многообразием лекарственных растений, их биологическими особенностями. Здесь растут мята перечная, мелисса, календула лекарственная. Педагоги знакомят детей с лекарственными свойствами этих растений, правилами сбора, а также с тем, какие именно части растений применяются для лечения болезней.
Оформлен искусственный водоем с фигурками лягушки, лилиями в воде.
[bookmark: _GoBack]Для знакомства детей с растениями и животными, местами их обитания, особенностями природного ландшафта и т. п. в детском саду создана экологическая тропа. Установлены знаки-символы на остановках экологической тропы. Изготовлен план-схема экологической тропы.
Одной из главных задач детского сада является охрана жизни и здоровья детей, формирование основ здорового образа жизни. Создана тропа здоровья, которая способствует профилактике плоскостопия и закаливанию детей.
Вся работа по благоустройству и озеленению территории детского сада «Улыбка»  проходила в тесном сотрудничестве с родителями воспитанников.
